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TYZDEN 1

1. Rieste kvadratické rovnice

a. 32 +2-2=0 [{-1; 2}]

b. 222 —22+1=0 [L+1]

c. 22?2 =22 4+5=0 [L+34
2. V obore komplexnych ¢isel rieste rovnice

a. 22 +3iz— 142 =-2+4, b) 2212’% - z+11—i’ ) A -

(a) [z=-2+i%], b) =241, o) [ne=-itL(-1+9)]

3. Vypocitajte cisla (1 i— 2)2015, [—i]; W, (-2 - 1]

a znazornite ich v komplexnej rovine.
4. Rieste binomické rovnice, rieSenie znazornite v komplexnej rovine.
a) 22 =1, [zk — TR g, 1]; b) z* = —4, [zk = V2 (F+EE) | = 0,1,2,3]
¢) 2zt =—-2+2V3i, [zk:\/ﬁei<%+kg), k=0,1,2,3];
d) 2% =—i [zk:ei<%+k27ﬂ), k:0,1,2].

5. Najdite realne ¢&isla x,y, ktoré splhaja rovnice:
a. x(2+3i) +y(d—5i)=6—2i [(z,y9) = (1,1)]
b. (z—4)(2—yi) =11 =230 [(x1,91) = (7,3); (w2,92) = (=3/2,~14)]

C oig Tz =1 =y = (-26/5,39/5)]

TYZDEN 2

1. Napiste mnozinu vSetkych rieseni stustavy rovnic s komplexnymi neznamymi

2.’II1 — 31‘2 =-1 21}1 — 3.%'2 =1

3x1 +4x0 = —Ti [(=i=9)]

£C1—2(E2:0

72171 + 41‘2 =1 [@]

2. Rozhodnite, ¢i st dané matice stupnovité, pripadne redukované stupnovité

01213 00000 00000 10000
A=(01013],B=(00010]),C=100000|,D=100100
00003 00000 00000 00001

3. Npiste mnozinu P vSetkych rieSeni ststavy, ktorej rozsirend matica je
1 2 -1 1 0
aylo 3 0o -2 |1], b>(8$é?f“)
00 1 -1 0
1



2 MAT1 - MAREC 2019

4. Rieste stustavu linearnych rovnic, ktorych rozsirena matica je

11 1|2
a) 3 1 2|1 P=0
1 3 —-2|5
6 3 1 1
b) 7 03 2| 1 P=0
8§ -3 13| -8
1 2 -3 -1
) 2 3 5| 2 P ={(7,—4,0)}
3 4 —-5| 5
21 111
d) 3 2 —-1]2 P ={(-3a,1+5a,a), a € R}
4 1 7|1
2 0 0 3| 18
e) 2 1 -1 3| 4 P={(9,a —14,a,0), a € R}
3 2 -2 3| -1
1 -2 1 4 3
f) 2 -1 -1 5| 3 P={8+a—-2b,34+a+b,a,b), a,b € R}.
2 1 =3 3|9

5. a) Rieste ststavu rovnic

T1+2x9—3x3 =1
2z1+3x9—513 = —1 P={(a—5,a+3,a), a € R}
To— x3 =3
b) St w=(-1,7,4), v = (5, 3,0) rieSeniami predchédzajicej ststavy rovnic?
6. a) Rieste sustavu rovnic
r1—2x9+32x3 = —3
221 —3xo+4x3 = —1 P={(T+a,5+2a,a), a € R}
To— 2x3 =05

b) Napiste hodnost matice a rozsirenej matice predchadzajicej sustavy.
TYZDEN 3
1. Zistite, ¢ je mnozina M C R® linedrne zéavisla alebo nezavisla.
a. M:{(271a_1))(4a2a_1)} [LNZ]
b. M = {(271a_1>;(4a27_1);(_27_1a0)} [LZ]
2. Zistite, ¢ je mnozina M C R* linedrne zavisla alebo nezévisla.

a. M =1{(2,0,1,-1);(0,4,2,-1);(1,1,1, 1)} [LNZ]
b. M = {(270a la _1)? (0a4a 27 _1)? (17 1 1a 1)3 (1707 1a 0)} [LNZ]

2 01 -1
e we . 0 4 2 -— . P . )
3. Zistite, ¢ st riadky matice A = 111 1 linedrne nezavislé a ur¢te hodnost h(A4). [h(4) =4,LNZ]
1 01 1
4. Vypocitajte determinanty
. 2 1 2 2 1 2
a |1T0 1%. 2-2], b.|-1 0 —1| [0, c |0 —1 —1| [-24],
! ! 12 0 12 0 0 12
2 -1 3 0 2 -1 3 0
0 1 -2 2 0 1 -2 2
dlg 2 o of % elp 9 o —q| [
1 1 -2 3 1 1 -2 3

5. Pomocou determinantov vypocitajte maticu inverzni k matici

-3 7 -6 4 16 2
A= 1 -2 2 A7t=116 18 0
1 2 —4 4 13 -1



3*.

. Najdite ¢islo a € C tak, aby bolo ¢islo ¢ = —1 aspon dvojnasobnym koreniom polynému
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Pomocou Cramerovho pravidla rieste stustavu

—31'1 + 71’2 - 6{E3 =2
a. o1 -204203=0 P={(527)

(1+Z).’£1+23’J2:0 |:I1=
1+ 209 —4x3 =1

1] + (1 —i).l?g =1

TYZDEN 4
Najdite vSetky korene polynému f(x) a napiSte jeho rozklad na siéin ireducibilnych polynémov nad R aj
nad C.
a. fz)=a2>—2-6 [2,71ii\/§, f(z) = (z —2)(2% + 2z +3) = (x72)(z+17iﬂ)(m+1+i\/§)]
b. f(z)=4a* — 1122 + 92— 2 [1,-2,%, 1, f(2) = 4(z — D)(z +2)(z — 1)?]

c. f(z)=2"—22%—423+422 -5 +6
[1,-2,3,i,—4, f(z) = (& — 1) (. + 2)(z = 3)(22 + 1) = (z — 1)(z + 2)(z — 3)(z + i) (z — 9)]

. Zistite, ¢i je ¢ = —2 + i koretiom polynému f(x) a rozlozte ho na suéin ireducibilngch polynémov nad R.

a. f(z) =%+ 323 +22% — 2 + 5, b. f(z) =%+ 32* + 222 — 2% + 52
[a. f(z)= (2?2442 +5)(z? —z+1), b, f(z)=z(@?+ 42+ 5)(z? —x+1)]
Najdite ¢islo a € R tak, aby mal polyném f(z) = 2® — 27z — a viacnasobny korefi.  [a = +54]

fl@)=2°—az® —ar+1. [a=—4]

Racionalnu funkciu r(z) napiSte ako sicet polynému a elementarnych zlomkov nad R.

2422 — 152 + 71 B
a. r(z) = e |25 + 2557
2t — 23 + 322 + 5z
b. 7(z) = 224 — 243 — 622 + 107 — 4 [% + 3(;1)3 - 9(;1)2 + 27(5—1) - 27(£+2)]
—3 —222 —x+1
c. r(x) = [(z2fztgl4.2)2 - (124-;14-2)]

(22 + 2z + 2)?

TYZDEN 5
. Najdite defini¢ny obor funkcie.
a. f(x) =+v3x—x2 [{0,3)] b. f(x) =Inv3z — 22 [(0,3)]
1 2
c. f(z)= porpmprall UAR U d. f(z) = EYRr— [R\{-1,(2/3)}]
1
e. f(z) =arcsin(2 —z) [(1,3)] d. f(z) = arccos 71 [(—o0, —2) U (0, c0)]
. Urcte defini¢ny obor, inverzna funkciu a obor hodnot funkcie f a rozhodnite, ¢i je funkcia f zdola alebo zhora
ohranicena.
z+ 1 1 —1 y+1 1 s <
a. f()=5— [PU)=R\{3}/7 W) = #H5 H(P) = R\ {}}, neobranicend]

b. f(z)=ln(x —2)+1 [D(f) = (2,0), f (z) = e*~ ' + 2, H(f) = R, neohranicens]
c. flz)=e**" -3 [D(f)=R.f'(y)=—L+InyyT3 H() = (-3,00), zdola]
d. fz)=1T-In(z —1) [(,1+e),f M) =1+, D71 = H(f) = (0,00), zdola]

. Néajdite zlozent funkciu F = go f a uréte D(F

a. f(x)=a2+1 g(x) =z [F(x) =VzZ+1,D(F) = R}
b. f(z) =sinz g(z) = V1 — a2 [F(x):\/175in293=\/00522:|cosm\,D(F):R]

c. flx)=va—2a? g(x) = arcsinz [F(:v) = arcsin vz — a2, D(F) = (0, 1>]

. Funkciu F(z) napiste ako zloZent funkciu

a. F(z) =In%; [g(:v) =Inz, f(z) = 325, F = go f, D(F) = (~00, ~2) U (o,oo)]

b. F(z) =V sin® x |:g($) =z, h(z) =23, f(x) =sinz, F = goho f,D(F) = | (2km, (2k 4+ 1)7)

keZ

C. F(JJ) =e* 7% [g(x) =22 —ua, f(z) =€*,F = fog,D(F) =R]
d. F(z) =tg*(2z) [g(z) =tg2e,f(¢) =23, F = fog,D(F) =R\ {T +kZ: ke Z}]
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5. Zistite, ¢i je funkcia f periodickd, ak dno, najdite (najmensiu) periédu funkcie f.

a. f(z) =tgz+cos(2z— %), [T=n]
b. f(x) = x cos2x [neperiodické]
c. f(x)=sin2zx —2cos3x+1 [T =2n]
d. f(z) =283 [T = 2]
TYZDEN 6
1. Vypocitajte limity
. 22+ 3z 22— z—2
9 lmere—e ¢~ L3 [ b) I —m—g w9l
- a® +1 . w2428
o Jm e =271 e 9 Jim o e
i 2
¢ lim 2RI £ lim B2
z—0 x z—0 X
. 2’ +1 . x> +2r -8
g) lim ————— [~oc] h)  lim o [1/2)]

z——o00 222 +4x — 1

2. Néjdite definiény obor funkcie a vypocitajte limity funkcie v krajnych bodoch defini¢ného oboru
a. f(z) =3z —2? {(0, 3), 111%1+ flz) = 1ir§7 flz) = 0}
b. f(z) =Inv3z — a2 [(0,3) lim f(z) = lim f(z) = —oo}
x—0 T—>3"

C. f(x) = 2; |:R\{D}, lim f(z) =—o0, lim f(z)=o00, lim f(z)=0, lim = —oo:|
et — e z—0~ z—0t T—00 T——00
d. f(z)= EYp— [R\{-1,(2/3)},]
Jim (@) =0, tm f@) = lm o f@)=ce lm f@)= lin f) - —oo]

e. f(x) = arcsin(2 — z) {D(f) =(1,3), lim f@@)=3, lm f@@)= —g}

z——1 -

f. f(x) = arccos . [(_oo, —2) U (0, o0), ()=2%, lim f(z)=m, lim f(z) = o]

lim
zr—Foo !

+1
3. Vypocitajte limity.

. -3 . coszw
Y M o mo—s

. V2r+6—2
m yerreo e

) zgfl 2 —x—2 [-a/9) d) mli}l{ll 24+ [v2/2)
4. Vypocitajte limity.
a) Jim_ earctg x [o0] ) Jim —= [-o0]
sin COs T

li d

9 e b ) B e b
i —1 1

e) im 2o [0] f)  lim cosz -arctg— o]

T— 00 x T—>00 x

lim sinz - arccotgz [o]
r—00

e
lim
00 3 — 23

[-3]

. 1
h) ili)% x arccotg - 0]

limﬂ
z—>oozc+\/§fl

[o]
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TYZDEN 7
. Vypocitajte limity
2z
2z +3
li e? b
2) Jim (21:+1) ] )
e e : sin x z <0 oy
. Zistite, ¢ je funkcia f(z) = spojita v bode a = 0. [4no]
In(x + 1) x>0
1
ex z <0
. Zistite, kde je funkcia f(x) = 0 r =0 spojitd. [ano]
arctg — x>0
T
2
e e : TV r>0, z#1
. Zistite, ¢ je funkcia f(x) = Vr—1 spojita v bode a = 1.
1 r=1
. Zistite, ¢i je funkcia
x?sin %
f(z) = snz € (=m,0)U (0, 7) spojitd v bode a = 0.  [4no]
0 z=0
. Urcte parameter p tak, aby funkcia
2 + 1, <2
T) = bola spojita v bode a = 2. =—-34+7
f(@) {o:2+3px+p2, p>2 Po) lp ]

. N&jdite maximélne spojité rozzirenie funkcie

z—3
2 — 22 —

a) f(z) =

3 [ 2 e R\{-

b) f(z) = arccotg % |:f1(:v) = {

0

1
arccotg -
T

1}]

z#0
=0

|

TYZDEN 8

. Vypocitajte derivacie funkice f, uréte D(f), D(f’)

lim
xTr—r 00

z+3
r+5

(

[nie]

)= 0]

a. f(z) =Inz+2sinz —2*+2  [D(f) = D(f') = (0,00), f' = 1 +2cos z — 327]
b. f(z) = V& —Val  [D(f) = (0,00), D(") = (0,00), /' = 53 — 3 ¥a]
c. f(z) =tgz —arctgr  [D(f)={r €R: x + (n/2) +kn Vk € Z} = D(f), f' = e + 11
d. f(z) = 2e —cosz+ 3%  [D(f)=D(f') =R, f =2e* +sinx + 3% In 3]
e. f(x) =5 [P(H) =D =R\ {1/2}, 1" = 220
f. f(z)= ( 2—2x+3)e% F() =7 [D(f)=d(f") =R, f' = (a2 + 1)e*, ['(1) = 2e]
g flz) = CSPE (1) =7 [D(f) = DY) = (0,00), f/ = D= teslimiatoting g
h. f(x) = arcsin(2z — 1), f(1/2) =7, f'(1/2) =?
[D(f) (0,1, D(f) = (0,1), f' = 1/va—a?, £(1/2) = 0, f'(1/2) = 2|
¥ fa) = (1+3)"  [Df= (=00, U(0,00), D(s") = D(f), f' = (1+ 1) (n =5 — 15)]

. Najdite rovnicu dotycnice ku grafu funkcie f v bode 7.

a flz)=e""  T=(-1,7) [T=(-11), t=y—1=2@+1)]
b. f(z)=e""cosmx, T =(1,—-1) [t=y=2z—2]
. Vypocitajte f'(a) pre
a. f(x)=lr+2,a=-2, [f(-2) A
z2sint, x#0,
b. a =0, f(:c)—{ r [f'(0) = 0]
0, z=0,
22—z
>
. Zistite, ¢ je funkcia f(z) = Vo —1 z20, 271 spojitd v bode a = 1.
1 r=1

[nie]

) e
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TYZDEN 9
L’Hospitalove pravidla.
1. Vypocitajte limity 2. Vypocitajte limity
o lim e —1 3/2] a. xlim rarccotgxr  [1]
T 250 sin 2x
b. lim (e —1)cotgz [1]
arctg 2x o+
b. lim — [—2] “
z—0 e~ % —1 c. lim (1—sinx)tgz (0]
cos2x — 1 T3
c. lim —  [0] . . 1
z—m  tga d. hH(l) (I+sinz)= [
. In(1+4+sinz Iﬁ
o lim In (22 + 1) . f. xlbrrgo z(ln(r+1) —Inz) [
" r00 ln(x —+ 1) . 9 1
94 g. hm+ (e 4 33) = [€?]
£ lim [0] v=0
z——00 e~ T 4+ 1 . Ccosbx — cos2x
In 2 h. hm0 —5 [—21/2]
g lim 0] z— sin” x
z—0+ cotgx
TYZDEN 10

Priebeh funkcie.

1. Uréte D(f) a vSetky asymptoty funkcie

2 f) = 2 b) £(z) = In(4 — 22)
- 1'2 + 17 - b

o) fla) =o —2arctgz, ) fla) = ;7.
T er

&) Jw)= . ) f@) ==

2. Uréte D(f), intervaly, na kttorych je dand funkcia monoténna a najdite jej lokdlne extrémy.

10z

a) f(z) = ma

b) f(z) = In(4 — 2?),

l1+Inz
) fla) =+

x

d) f(z)= 22
3. Vysetrite priebeh funkcie

23 1 2
2) f@) = b S —arctgl, ) f(@) —varctge, ) flo) = .

4. Nech f: R — R m4 deriviciu f': R — R. Urcte intervaly monotdénnosti a body z, v ktorych ma dana funkcia
lokalne extrémy, ak
a) f'(x) =" 712z +5)(x + 1)*(z — 2),
b) f'(x) = e” 7122 +5)(z + 1)(x — 2).

5. Nech f: R — R mé& druht derivaciu f”: R — R. Uréte intervaly na ktorych je funkcia f konvexna a body
x, v ktorych ma dané funkcia inflexny bod, ak

a) f"(z) = e (22 +5)(x + 1)*(z — 2),
b) f(z) = e* 2z +5)(z + 1)(z — 2).
o) f'(x) =€ (x+1).
6. Urcte D(f), D(f") a D(f") a napiste Taylorov polyném T(f,a,z) ak
a) f(z)= Va2, a=1, b) f(z) =lnz, a =2,
O J) = 1 e, D fw) = F=s. 0 =0
f(x) m a=0. [TQ(f,O,l'):l—.Z’—%I2]
( )
(

~

x) = sin®z, a=7% [TQ(f,W/Z,x):l—(m—ﬂ—/g)Q]

~

a=1 5x71)+%(171)2}

g f(2) = fima=1 [B(fLe) =2 §(
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TYZDEN 11
Postupnosti a rady.
1. Vypocitajte limity postupnosti.
) nd +2n? -1 ) 2" +2n2 —1
2 2
. n°+2n“ -1 . 2n+1
b. hmn_>oo Tﬂ [7%} €. hm77«—>oo (n:;‘]-) n [32]
. n . " n+1
c. lim, oo 3n [0] f. lim,, oo (Tﬂ) [1/e€]

2. Vypoditajte sucet s,, prvych n ¢lenov postupnosti {ax}32, a lim s,
n—oo

a. ap =2k, [sp =n(n+1) = o0 b. ar=—-2k+1) [sn=-n(n+2)— —od]
Car=r——— [w=1-zho1]  doa _ ot [on = G _, o]
TRkt " n+l © T gk n —3
k+3
e. ak:hlkiil [snzlnw—)m]
3. Vypocitajte sucet radov, ak si konvergentné.
= . . &, . . & (—2)"
a. nzz:l —3n [diverguje] b. nzz:l In kiﬂ [diverguje] c. nzz:l (3n +)1 [—2/15]
0o 32n 0o _92n
d. > T [diverguje] e. > [-63/20]
n=0 o™ n=2 3"

4. N4jdite postupnost ¢iastoénych stctov radu, vySetrite konvergenciu radu. Ak je rad konvergentny, najdite
sucet radu.

d 1 = 2
a);(n+4)(n+5) b);n2+4n+3

(o) 1 o0
c) 2D d);(\/2n+1—\/2n71)

5. VySetrite konvergenciu radu, ak je rad konvergentny, najdite stucet radu.

o0 oo

(_2)n 32n
Z 3n+1 b) Z Fn—1
n=1 n=0
oo P o0

1-2" 4 (_3)n+1
> T DD~ —

n=1 n=1
6. Pomocou porovnavacieho kritéria vySetrite konvergenciu radu (t.j. zistite, ¢ je konvergentny alebo diver-
gentny).

= 1 = 2 N
V2 Vi) DB I

n=2 n=1
d) ni; sin (2%) e) ni; sin <le> ) ni; ar\c/tgn
7. VySetrite konvergenciu radu.
0 S 1L D¥er

8. Vysetrite konvergenciu radu.

I (6) I I ()

03 (25) 95 0% ()

n=1
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9. Zistite, ¢i dany rad konverguje a ¢i konverguje absoltutne.

TYZDEN 12

Mocninové rady

1. Najdite obor konvergencie mocninového radu.

Z\fgn (x—=1)"
0 (71)nxn

d) Z 2n+1

n=1

2. Najdite interval konvergencie mocninového radu a sacet radu.

oo

a)z

n=0

(z —1)"

3n

Tlx+2l




